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CONSIGLIO COMUNALE DEL 4 MARZO 2022 
 

SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA 
 

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA 
SEGRETERIA DEL CONSIGLIO COMUNALE) 

 

Presieduta da Vincenza Amato, la seduta del Consiglio comunale si è aperta alla 

presenza di 32 consiglieri.  

 

APPELLO INIZIALE 

 

 

Subito dopo si è aperto il seggio per l'elezione dei 30 componenti del Consiglio di 

distretto dell’Ambito Idrico distrettuale ‘Napoli Città’ dell’Ente Idrico Campano. I 

SEDUTA DEL  
P A P A P A 

GAETANO MANFREDI  
SINDACO 

1 ACAMPORA  GENNARO 15 ESPOSITO ANIELLO 29 MUSTO  LUIGI 
Partito Democratico Partito Democratico Manfredi Sindaco 

2 AMATO VINCENZA 16 ESPOSITO GENNARO 30 PAIPAIS GENNARO DEMETRIO 
Partito Democratico Manfredi Sindaco Movimento 5 Stelle 

3 ANDREOZZI ROSARIO  17 ESPOSITO PASQUALE 31 PALUMBO ROSARIO 
Napoli Solidale Sinistra  Partito Democratico Cambiamo! 

4 BASSOLINO ANTONIO  18 FLOCCO SALVATORE 32 PEPE MASSIMO 
Misto Movimento 5 Stelle Azzurri Noi Sud Napoli Viva 

5 BORRELLI  ROSARIA 19 FUCITO FULVIO 33 RISPOLI GENNARO 
Gruppo Maresca  Manfredi Sindaco Napoli Libera 

6 BORRIELLO CIRO 20 GRIMALDI LUIGI 34 SAGGESE  FIORELLA 
Movimento 5 Stelle Moisto Movimento 5 Stelle 

7 BRESCIA DOMENICO 21 GUANGI SALVATORE 35 SANNINO PASQUALE 
Forza Italia Forza Italia Insieme per Napoli Mediterranea Italia 

8 CARBONE LUIGI 22 LANGE CONSIGLIO SALVATORE 36 SAVARESE WALTER 
Napoli Solidale Europa Verde Misto Manfredi Sindaco 

9 CECERE CLAUDIO 23 LONGOBARDI GIORGIO 37 SAVASTANO IRIS 
Misto Fratelli d'Italia Forza Italia 

10 CILENTI MASSIMO 24 MADONNA SALVATORE 38 SIMEONE GAETANO 
Napoli Libera Partito Democratico Napoli Libera 

11 CLEMENTE ALESSANDRA 25 MAISTO ANNA MARIA 39 SORRENTINO FLAVIA 
Misto Azzurri Noi Sud Napoli Viva Movimento 5 Stelle 

12 COLELLA SERGIO  26 MARESCA CATELLO 40 VITELLI MARIA GRAZIA 
Manfredi Sindaco Gruppo Maresca Partito Democratico 

13 D'ANGELO BIANCA MARIA 27 MIGLIACCIO CARLO 
Gruppo Maresca  Insieme per Napoli Mediterranea Italia 

14 D'ANGELO SERGIO 28 MINOPOLI ROBERTO 
Napoli Solidale Europa Verde Insieme per Napoli Mediterranea Italia 
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consiglieri comunali hanno eletto, con voto segreto, 21 consiglieri per la 

maggioranza e 9 consiglieri per la minoranza. 

La lista della maggioranza ha ricevuto 29 voti validi e sono stati eletti: Abate 

Fabrizio; Fei Giuseppe; Barrella Vittorio; Gemito Giovanni; Blosio Francesco Paolo; 

Grassi Antonello; Caccioppoli Carmela; Monsurrò Luca; Caiazza Raffaele; Parisi 

Salvatore; Cennamo Antonio; Pirozzi Francesco; Coppola Eduardo; Ruggiero 

Oreste; Curto Antonio; Santoro Umberto; De Felice Sergio; Silvestri Gaetano; Del 

Giudice Mauro; Tarallo Lucio; Falco Donato. 

La lista della minoranza ha ricevuto 11 voti validi e sono stati eletti: Allocca 

Domenico; Bevilacqua Claudio; Bianco Roberto;Coppola Armando;Del Giudice 

Paola; Magliulo Antonino; Miccio Bruno; Migliaccio Gabriele; Parlato Marcello. 

In successione il Consiglio è passato all'elezione dei 5 componenti della 

Commissione Locale per il Paesaggio. 

 

APPELLO ALLA RIPRESA 
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Sempre presieduta da Vincenza Amato, la seduta del Consiglio comunale, quindi, 

ha proceduto alla votazione per la nomina dei 5 Componenti della Commissione 

Locale per il Paesaggio alla presenza di 38 consiglieri. 

Il presidente della commissione Urbanistica Massimo Pepe è intervenuto prima 

della votazione per dichiararsi orgoglioso della convocazione di oggi dedicata alla 

votazione della commissione locale per il paesaggio, frutto di grande sinergia tra 

maggioranza e opposizione. È un obiettivo strategico della commissione e 

dell'Amministrazione definire le migliaia di pratiche di condono pendenti.  

L'abusivismo, ha continuato Pepe, è un fenomeno complesso, consolidatosi in oltre 

40 anni, rispetto al quale occorre mettere mano alla riqualificazione del patrimonio 

condonabile, restituendolo ad una situazione di decoro e a una condizione 

urbanistica nuova e funzionale. È perciò assurdo e immotivato per Pepe l'attacco di 

una parte dell'opposizione che ha ritenuto questa amministrazione responsabile dei 

ritardi su questa nomina e della situazione di stallo rispetto al condono, mentre 

invece la commissione urbanistica ha lavorato sin da subito di concerto con 

l'assessora di riferimento per arrivare alla risoluzione del problema. 

Dopo la votazione, sono stati eletti tra i 70 candidati: Alessandro Castagnaro 

nell’ambito ‘Beni ambientali’ con 8 voti, Concetta Marazzo nell’ambito ‘Storia 

dell’arte’ con 7 voti, Corrado Girard nell’ambito ‘Discipline agricolo-forestali-

naturalistiche’ con 6 voti, Vincenzo Verniero nell’ambito ‘Discipline di arte figurative 

storiche e pittoriche’ con 7 voti, Diego Marotta Diego nell’ambito ‘Discipline di 

legislazione beni culturali’ con 6 voti. 

La seduta del Consiglio è proseguita per l’ elezione dei componenti della 

commissione consultiva per la Toponomastica cittadina. 

La presidente Amato ha ricordato che il sindaco, con suo decreto, ha già nominato i 

due componenti di sua competenza –Leonardo Di Mauro e Francesco Montuori – e 

spetta ora al Consiglio eleggere i tre componenti di sua espressione tra 25 

candidature presentate. 

Il presidente della commissione Cultura, Luigi Carbone, ha auspicato un lavoro 

sinergico con la commissione Urbanistica guidata da Massimo Pepe e con la 

commissione consultiva per la Toponomastica che si eleggerà oggi per la 

valorizzazione della storia e dei nomi dei tanti cittadini che hanno dato lustro alla 

città. 

Hanno partecipato al voto 35 consiglieri e sono stati eletti Fara Caso, Antonio 

Pelella e Carlo Verde rispettivamente con 9 voti ciascuno. 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, si sono conclusi i lavori del Consiglio comunale. 


